

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 10-й № 17 (130) § „Обеспечить первоочередное восста-
новление и развитие тяжелой про-
мышленности и железнодорожного
транспорта, без которых невозмож-
но быстрое и успешное восстанов-
ление и развитие всего народного
хозяйства СССР“.
Пятница 12 апреля 1946 г. (Из „Закона о пятилетнем плане вос-
становления и развития народного хо-
зяйства СССР на 1946 - 1950 г. г.)
цена 15 коп.

Быстрее завершить подготовку к сплаву

Своевременно доставить заготовленный лес стране - вот основная задача перед руководителями лесных предприятий. За выполнение этой задачи должны уже сейчас вести борьбу леспромхоз, партийные и профсоюзные организации.

По сравнению с 1945 годом леспромхоз должен в два раза больше сплавить древесины (120 тысяч фестметров). Трудности своевременного проплава древесины должны быть учтены заранее. На местах разливов должны быть своевременно поставлены регули, оплотники и другие мероприятия предупреждающие занос древесины.

Подготовка к сплаву начата во всех лесопунктах. Но следует отметить, что отдельные начальники лесопунктов недооценивают это важнейшее мероприятие.

Неудовлетворительна подготовка к озерному проплаву древесины на Нялмозерском сплавном участке, скрепление древесины, устройство галовок идет крайне медленно. Вместо установленного количества 50 человек на подготовке работает только 6 человек.

До начала сплавных работ остались считанные дни, а работа проведена в целом по леспромхозу только на 40 проц.

Лес заготовлен и заготовки его будут вестись. На очереди завершающий этап лесного конвейера — сплав древесины. Подготовиться к нему, вовсеоружий встретить вскрытие рек — такова задача лесников района.

Руководители леспромхоза и начальники сплавных участков должны все предусмотреть до мелочи и сплав привести в сроки установленные Министерством Лесной Промышленности и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Помощь школе

По почину комсомольского актива, в Щекильском сельсовете 7 апреля 1946 года был организован воскресник по заготовке дров для школы и интерната. На воскресник были привлечены сельский актив и несколько колхозников. За один день они заготовили и вывезли на колхозных лошадях 13 возов дров.

Этот ценный почин Щекильской комсомольской организации должны подхватить все комсомольские организации района.

О. И. ГИППИЕВА

ЛЕСОРУБЫ ПОЛУЧАЮТ ПРЕМИЮ

7 апреля с. г. при Кинелахтинском лесопункте состоялось собрание по итогам выполнения плана лесозаготовок I квартала. За хорошие показатели лучшие лесорубы были премированы. Премию получили Кимоев А. Н. — 2 пальто, Шалгуев П. П. — 2 пальто, Скобелева А. А., Евсеева А. В. и другие. Всего премировано 19 человек — 45 предметами.

Медлят с подготовкой к сплаву

До начала сплавных работ остались считанные дни. Кинелахтинский лесопункт за оставшиеся дни должен заготовить 12 тысяч штук регулей, 20 тысяч штук прутьев, наимать 300 штук лав, просверлить 120 штук оплотников, сделать 400 метров призапанок и одну головку.

На подготовительных работах к плану 67 человек и 11 лошадей, работает на 9 апреля 1946 года всего лишь 32 человека. Такое положение не тревожит начальника лесопункта тов. Мелоева.

Руководству леспромхоза необходимо переключить потребное количество людей на подготовку и потребовать от начальника лесопункта завершения подготовительных работ до начала сплава.

СВОДКА о вывозке местных удобрений по Ведлозерскому району на 5 апреля 1946 года

Наименование сельсоветов	Навоз, Торф проц. проц. вы- вы- пол. пол.
Ведлозерский	96 1
Щекильский	85 13,6
Савиновский	121 10,3
Сысойльский	54,5 —
Нялмозерский	73 —
Палалахтинский	49,9 —
Колатсельгский	87,8 29,6
Саригорский	53,2 4,6
Тигверский	96 3 58
Кинелахтинский	32,3 —
Пульчельский	32,2 —
Итого	76 11,4,

Опубликованная сегодня сводка говорит о том, что некоторые сельсоветы и колхозы не плохо готовятся к весеннему севу. Председатель колхоза „Красное Гижозеро“ тов. Федоров план вывозки навоза выполнил на 101 процент, им. Кирова тов. Трифонов на 103 процента, колхоз 1-ое мая тов. Лукин на 103 процента и ряд других колхозов.

Попрежнему отстают в выполнении плана вывозки навоза и не ведут борьбы за получение высокого урожая колхозы им. Чапаева, председатель колхоза тов. Трифонов план вывозки навоза выполнен на 21 процент, колхоз им. Жданова Пульчельского сельсовета председатель колхоза тов. Осицкова план выполнен на 21 процент.

К заготовке торфа не приступили колхозы Сысойльского, Нялмозерского, Кинелахтинского сельсоветов, а Пульчельский сельсовет навоз вывез всего лишь на 32,2 процента, к заготовке торфа не приступил.

Здравствуй большевистская весна!

Пробуждается природа из под снега,
С каждым днем на горизонте даль ясна...
Скоро сбросят лед знак чуда Онега,
Здравствуй большевистская весна!
Не пугай чима порой морозной,
Уступай — уже прошла твоя пора.
Скоро, скоро на земле колхозной,
Загудят мотором трактора.
Ручейки журчат милодией веселой,
Зимней спячке принесла весна ключи...
В рощу на постройку жизни новой,
Тащат ветки белоносые грачи.
Колхозники в такое время года,
Радостью близбренную полны...
Это же первая весна советского народа,
После долгой и ужаснейшей войны.
— Приходи весна быстрой, мы снова дома,
И не подкачаем, так и знаем;
К севу все у нас уже готово,
Мы дадим стране богатый урожай!
Луч смелее пробывается в оконце,
И изба становится тесна.
Здравствуй новый комплекс жизни,
Здравствуй солнце!
Здравствуй большевистская весна!

Н. ЛУДАНИН

НЕЗАКОННО РАСХОДУЮТ ССУДУ

Ведлозерское отделение гос. банка в течение 1944-1945 г. г. выдало долгосрочную ссуду на восстановление индивидуальных хозяйств, пострадавших от немецкой оккупации в общей сумме 137 тысяч рублей.

Из полученных сумм девяносто пятью хозяйствами, 14 ссудозаемщикам в общей сумме 23200 рублей израсходованы не по назначению.

Васильев Иван Андреевич (Палалахтинский сельсовет) получил 3000 рублей на ремонт дома. Но т. к. ремонта нового дома не требовалось сума израсходована не по назначению.

Григорьев Иван Васильевич

(Щекинский сельсовет) получил 3000 рублей, ничего не построив, деньги издержал на "непредвиденные" расходы.

Учителяница Щекинской начальной школы Ларионова А. Я. получила 3000 рублей. За скот уплатила 1500 рублей, остальную сумму израсходовала незаконно. Эти и многие другие факты говорят о том, что сельские советы на местах, не достаточно следили за расходованием полученной ссуды по назначению. Незаконно расходованные ссуды должны быть восстановлены.

ДАВЫДОВ

Больше товаров ширпотреба

Тяжелые последствия хозяйствования немецко-фашистских бандитов, испытывают трудящиеся нашего района. Для повседневной бытовой хозяйственной жизни требуются: ведра, ушаты, рукомойники, столовы, стулья и т. д., производство которых можно организовать внутри района. Сырья у нас достаточно, лю-

дей-мастеров найдется.

Требуется одно, чтобы руководители райпромкомбината, промартели и кооперации прониклись чувством ответственности, за расширение старых и организацию новых отраслей производства товаров широкого потребления.

АРТЕМ ЕВ

Последствия самоуспокоенности

Сегодня редакция газеты "Сталинец" обратилась к председателю Пульчельского сельсовета тов. Немлей с вопросами: как колхозы сельсовета готовятся к севу? Немлей ответил: "с подготовкой к севу все нормально".

Сколько вывезено навоза? — "на 5 апреля выполнено на 32,2 процента".

Сколько лошадей работает сегодня на вывозке навоза? — "сегодня николко не возит". Из этого читателю ясна "нормальная подготовка" о которой идет речь. Колхозы Пульчельского сельсовета одни из отстающих по вывозке удобрений. Навоз вывезен на 32,2 процента, к заготовке торфа не приступили, жерди не заготавливаются, борона изготавлены не полностью — это результат вредной самоуспокоенности руководителей колхозов и сельсовета.

На районном совещании председателей колхозов и сельсоветов все председатели колхозов обязались к 20 апреля полностью быть готовыми к севу. Это обязательство не дошло до председателя Пульчельского сельсовета, он сего дня чувствует себя "нормальным", хотя всю зиму 5 колхозов сельсовета вывезли 90,5 тонн навоза, а в оставшиеся 8-10 дней им нужно вывезти 610 тонн навоза и 40 тонн торфа.

Пора председателям сельсовета и председателям колхозов отрешиться от временной самоуспокоенности. План-вывозки удобрений должен быть выполнен — этого требуют задачи первого года четв-ртой сталинской пятилетки.

И. о. отв. ред. И. С. НИКИТИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Контрор связи доводит до сведения всех радиослушателей, что абонентскую плату необходимо вносить вперед за месяц непосредственно в кассу конторы связи или в банк на счет № 146 в сумме 8 рублей в месяц.

За несвоевременное внесение абонентской платы, радиостанции будут выключаться и за новое включение взимается плата 5 рублей. Контрор связи.